
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : τον κ. Υπουργό Υγείας   

ΘΕΜΑ :  Σε απόγνωση οι εργαζόμενοι στο Γενικό Νοσοκομείο Χανίων  

 

κ. Υπουργέ,  

Ενόψει του πανυγειονομικού συλλαλητηρίου που θα πραγματοποιηθεί 

στις 27 Μαΐου στο Ηράκλειο και θα συμμετέχουν οι γιατροί και εργαζόμενοι του 

νοσοκομείου Χανίων, παραχωρήθηκε συνέντευξη τύπου στη διάρκεια της 

οποίας οι υγειονομικοί περιέγραψαν με μελανά χρώματα την κατάσταση όχι 

μόνο στο νοσοκομείο Χανίων αλλά και στην πρωτοβάθμια περίθαλψη - την 

οποία ουσιαστικά χαρακτήρισαν ανύπαρκτη, ενώ παράλληλα ανέδειξαν το 

ζήτημα της αποχώρησης γιατρών από το ΕΣΥ γιατί δεν αντέχουν άλλο και 

ζήτησαν προσλήψεις προσωπικού.  

Η Πρόεδρος των εργαζομένων Χριστούλα Πετράκη δήλωσε : «Κάποια 

τμήματα εκπέμπουν SOS. Είναι οι παθολογικές, που πλέον είναι μια παθολογική 

και η δεύτερη είναι μια κλινική αναπνευστικών νοσημάτων με 4 και 4 γιατρούς. 

Στα ΤΕΠ υπάρχουν δύο επιμελητές. Δεν τηρείται καν το οκτάωρο ή δωδεκάωρο 

που λέει ο νόμος, πάντα ξεπερνούμε τα ωράρια. Η προσέλευση έχει αυξηθεί 

κατά 150%. Δεν υπάρχει και χώρος».  

Επισημάνθηκε ότι όλο το βάρος πέφτει στα Επείγοντα, όπου καταλήγουν 

όλοι, αφού η πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας δεν λειτουργεί : «Δεν λειτουργεί η 

πρωτοβάθμια καθόλου στον νομό. Όλα καταλήγουν στα ΤΕΠ. Για να τους δει 

ποιος; Ειδικευόμενοι που αντί να κάνουν εκπαίδευση έρχονται και κάνουν 

δουλειά ; Καταλήγει ένας νομός όλος στο ΤΕΠ. Είναι γιατί έχει έναν βήχα, είτε 

μια παρωνυχίδα. Αυτά πρέπει να πηγαίνουν στην πρωτοβάθμια, αλλά αυτή δεν 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5585

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/5/2026



λειτουργεί. Στα επείγοντα πρέπει να έρχονται τα πραγματικά επείγοντα. Οι 

ΤΟΜΥ γιατί δεν λειτουργούν σε 12ωρη βάση ; Οι γιατροί γιατί δεν παίρνουν 

άδειες ; Οι γιατροί δεν μπορούν σωματικά πια να ανταποκριθούν, γι’ αυτό και 

βλέπετε να φεύγουν από το ΕΣΥ. Χειρουργεία πάνε πίσω, γιατί δεν υπάρχει 

προσωπικό να τα υποστηρίξει. Εμείς ζητάμε μαζικές προσλήψεις άμεσα. Αφού 

δεν φτιάχνονται οι δομές της πρωτοβάθμιας, ας ενισχυθεί τουλάχιστον το 

προσωπικό του νοσοκομείου», τόνισε η κα Πετράκη. 

 Ο πρόεδρος των εργαζομένων του νοσοκομείου, Βαρδής Γεωργιακάκης, 

μίλησε για προσωπικό που δεν αντέχει άλλο, ενώ χαρακτήρισε κερκόπορτα που 

ωθεί γιατρούς εκτός ΕΣΥ, τη δυνατότητα που τους δόθηκε να εργάζονται 

ταυτόχρονα και εκτός νοσοκομείων : «Το «τυράκι» του υπουργείου ήταν η 

δυνατότητα που έδωσε να εργάζονται και μέσα και έξω από το ΕΣΥ. Άνοιξε η 

κερκόπορτα για να φεύγει κόσμος. Τα χρήματα έξω είναι πολύ περισσότερα, ό,τι 

βγάζει ένας γιατρός για ένα χειρουργείο έξω, το παίρνει σε έναν μήνα δουλειάς 

στο νοσοκομείο. Οι κλινικές μετακομίζουν μπρος - πίσω με τα έργα που γίνονται 

στο νοσοκομείο και θα ξαναμετακομίσουν. Ταυτόχρονα  έχουμε εξαντλημένο 

προσωπικό, βλέπουμε κόσμο να παραιτείται εξαιτίας μικρών μισθών και 

εξάντλησης. Ο τόπος διαμονής εδώ δεν είναι φιλόξενος για έναν εργαζόμενο να 

έρθει. Όλα αυτά βγάζουν τις προκηρύξεις άγονες. Απαιτούνται κίνητρα, αυξήσεις 

αποδοχών και βοήθεια στην ανεύρεση κατοικίας, αλλιώς δεν πρόκειται να 

αλλάξει τίποτα». 

Χαρακτηριστικό της προκλητικής αδιαφορίας σας, είναι ότι η ερώτηση με 

θέμα «Τραγικές ελλείψεις προσωπικού στο Γενικό Νοσοκομείο Χανίων»1, 

που σας υπέβαλα στις 22/4/2026, πάνω από ένα μήνα μετά, παραμένει ακόμη 

αναπάντητη. 

 

 

 

 

                                                           
1 https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/c0d5184d-7550-4265-8e0b-
078e1bc7375a/13270728.pdf 



Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την αντιμετώπιση του 

τεράστιου αυτού ζητήματος που θέτει σε προφανή κίνδυνο τις ζωές των 

ασθενών, αλλά και την σωματική και ψυχική υγεία των ιατρών ;  

2. Γιατί δεν λειτουργεί η πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας στον Νομό Χανίων ; Οι 

ΤΟΜΥ γιατί δεν λειτουργούν σε 12 ωρη βάση ;  

3. Θα καλυφθούν οι θέσεις ιατρών που μένουν κενές ;  

4. Έχετε προγραμματίσει προσλήψεις και παραχώρηση ισχυρών κινήτρων, 

ώστε να υπάρχει ανταπόκριση και ενδιαφέρον στις προκηρύξεις για θέσεις 

ιατρικού προσωπικού ;  

 

Ο 

ερωτών βουλευτής 

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 

 




